



Datum: 17.10.2011
Medij: TV Avala
Emisija: Čist račun
Autori: Nebojša Bugarinović
Teme: Ekonomski institut

	Početak	Kraj	Trajanje
Emisija	17.10.2011 17:30:00	17.10.2011 18:00:00	30:00
Prilog	17.10.2011 17:44:00	17.10.2011 17:47:24	3:24

Naslov: Poljoprivreda kao ekonomski potencijal

3188

Voditeljka:

Kada su pre desetak godina stručnjaci govorili da je poljoprivreda naš najznačajniji ekonomski potencijal kao da su se toga stideli i političari i građani. Međutim poslednjih godina agrar je jedina svetla tačka u pogledu skoka proizvodnje i izvoza.

Novinar Nebojša Bugarinović:

Srbija nema more ali ima tri komparativne prednosti: energetiku, poljoprivredu i geografski položaj koji je čini saobraćajnim čvorištem jugoistočne Evrope. Ipak u situaciji kad tražnja za hranom ali i njene cene neprekidno rastu jasno je da je agrar najznačajnija ekonomska šansa Srbije.

Miodrag Kostić, MK Komerc:

Pre bih se kladio na razvoj poljoprivrede nego recimo razvoj automobilske ili neke druge industrije u smislu konkurentnosti sa Evropom. Ne zaboravite i konkurentnost južnog dela Srbije u proizvodnji voća, povrća. Ja mislim da ako se bude vodila adekvatna agrarna politika i ako budemo imali pristupnost fondovima, da će Srbija zaista da bude, ono da kažem, broj 1 u agraru u Evropi.

Novinar Nebojša Bugarinović:

Paradoksalno, država je u protekle tri godine najmanje novca izdvojila za oblast u kojoj je zabeležen najveći porast proizvodnje i izvoza. Agrar zbog toga trpi veliku štetu jer proizvođači neće moći na duži rok da se bore sa konkurentima iz okruženja koji dobijaju višestruko veće subvencije. Političari najavljuju zaokret i izdvajanja znatno veća od ovogodišnjih 220 miliona evra.

Miloš Milovanović, pomoćnik ministra poljoprivrede:

Mi se nadamo povećanju budžeta i imamo i osnova da se nadamo. Poljoprivreda i ove godine beleži pozitivne rezultate u spoljnotrgovinskoj razmeni. Rast izvoza u odnosu na prošlu godinu je preko 50%.

Aleksandar Vlahović, Ekonomski institut:

Naš cilj treba da bude da u nekom petogodišnjem periodu agrarni budžet bude na nivou ne manjem od 6% BDP.

Novinar Nebojša Bugarinović:

Kada bi se narednih godina u srpski agrar finansiralo 6 milijardi evra zauvek bi se anulirao trgovinski deficit. Međutim, problem je što banke plasiraju uglavnom kratkoročne kredite a poljoprivreda zbog svog specifičnog proizvodnog ciklusa traži dugoročna ulaganja.

Vladimir Čupić, NALED:

Rezultati koji su postignuti u finansiranju poljoprivrede su moram da kažem više nego dobri, čak preko nekih očekivanja u smislu kvaliteta plasmana, u smislu rizika koji je do sada nosilo to finansiranje jer zaista svi krediti koji su dati većim sistemima su vraćeni. Mi formiramo tzv. klaster koji je oko uglavnom velikog proizvođača, najčešće finaliste. Ako još postoji šansa da finalista izvozi to je još bolje i onda možemo da finansiramo izvoz a istovremeno finansiranjem finaliste vodimo računa o tome da sredstva idu do krajnjih primarnih proizvođača.

Novinar Nebojša Bugarinović:

Za poljoprivredu koja bi bila lokomotiva razvoja potrebna je nova agrarna strategija i politički konsenzus koji garantuje njeno sprovođenje bez obzira ko bio na vlasti. U tom slučaju na dupliranje poljoprivredene proizvodnje i izvoza ne bismo dugo čekali.

Aleksandar Vlahović, Ekonomski institut:

Ja sam siguran da Srbija u narednih tri do pet godina može da duplira BDP koji dolazi iz poljoprivrede i isto tako da duplira onaj suficit koji se ostvaruje u spoljnotrgovinskoj razmeni.

